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Καμπύλες ισχύος και ροπής. 
 
Ο Νέος Κινητήρας V8 της BMW M3.
Περιληπτική Περιγραφή.
•
Ο πρώτος 8-κύλινδρος για τη σπορ BMW M3.

•
Έξοχες επιδόσεις διασφαλίζονται με 309 kW/420 hp από 4.0 λίτρα.

•
Μέγιστη ροπή 400 Nm στις 3, 900 rpm, 85% της μέγιστης ροπής σε μία κλίμακα ταχυτήτων 6,500 rpm. 

•
Μοναδική ισχύς και ροπή μέσω της καθιερωμένη πλέον φιλοσοφίας υψηλόστροφων κινητήρων Μ, με κόφτη στροφών στις 8,300 rpm.

•
Συμπαγής, ελαφριά δομή κινητήρα και περιφερειακών εξαρτημάτων, ο νέος V8 κινητήρας ένας από τους ελαφρύτερους 8-κύλινδρους στον κόσμο, ελαφρύτερος από τον 6κύλινδρο σε σειρά του προηγούμενου μοντέλου.

•
Μεταβλητός χρονισμός εκκεντροφόρων, double-VANOS χαμηλής πίεσης για βέλτιστο κύκλο πλήρωσης, το σύστημα προσφέρει πλήρη ισχύ και επιδόσεις ακόμα και με κανονική πίεση λαδιού κινητήρα.

•
Οκτώ ξεχωριστές πεταλούδες γκαζιού για άμεση απόκριση του κινητήρα.

•
Σταθερή και αξιόπιστη παροχή λαδιού σε διαμήκεις και εγκάρσιες επιταχύνσεις έως 1.4g, μέσω δύο αντλιών λαδιού και λίπανση μέσω υγρού κάρτερ βελτιστοποιημένη για ανώτερη δυναμική συμπεριφορά 

•
Βελτιστοποιημένο σύστημα εξαγωγής για άριστο κύκλο πλήρωσης, απόδοση, και χαμηλό βάρος. Διαμόρφωση μέσω  εσωτερικής υψηλής πίεσης, οι εκπομπές ρύπων πληρούν τις προδιαγραφές EU4 και LEV 2.

•
Αναβαθμισμένη μονάδα ελέγχου κινητήρα MSS60 για βέλτιστο συντονισμό όλων των λειτουργιών του κινητήρα με διάφορα συστήματα ελέγχου του αυτοκινήτου.

•
Τεχνολογία μέτρησης ροής ιόντων στους κυλίνδρους, για αναγνώριση κυλίνδρων (σειρά ανάφλεξης), αυτανάφλεξης (πειράκια), ρεταρίσματος και κακής ανάφλεξης μίγματος. 

•
Αναγέννηση Ενέργειας Μέσω Πέδησης με έξυπνο έλεγχο εναλλάκτη.

Περισσότερα από Κάθε Άποψη:
Ο Νέος Κινητήρας V8 της BMW M3.
(Σύντομη Παρουσίαση)
Το όνομά της και μόνο δηλώνει την επιτομή της υπέρτατης οδηγικής απόλαυσης: BMW M3. Και τώρα η νέα έκδοση του πιο επιτυχημένου σπορ αυτοκινήτου υψηλών επιδόσεων της BMW M GmbH επιβεβαιώνει αυτή την άποψη, και παράλληλα δίνει απάντηση στην ερώτηση πολλών οπαδών σπορ αυτοκινήτων σε όλο τον κόσμο για το κατά πόσον μία περαιτέρω βελτίωση ήταν εφικτή. Και η απάντηση είναι ναι – γιατί η νέα BMW M3 προσφέρει περισσότερα από κάθε άποψη.

Αυτό ισχύει όχι μόνο για τον κινητήρα: Μετά από 15 χρόνια και δύο γενιές μοντέλων, ο πρωτοποριακός 6-κύλινδρος κινητήρας βρήκε τώρα το διάδοχό του. Η νέα BMW M3 κυκλοφορεί με μία νέα 8-κύλινδρη μονάδα – περισσότεροι κύλινδροι, μεγαλύτερος κυβισμός, περισσότερη ισχύς, υψηλότερες στροφές. Και πρέπει να πούμε από την αρχή ότι αυτό σημαίνει επίσης μία ακόμα πιο συναρπαστική εμπειρία στο δρόμο.

Το μέτρο σύγκρισης που ο νέος κινητήρας χρειάστηκε να ξεπεράσει δεν θα μπορούσε να είναι μεγαλύτερο: ο 6-κύλινδρος σε σειρά κινητήρας 3.2-λίτρων της BMW έχει γίνει διάσημος σε όλο τον κόσμο, κερδίζοντας μία μεγάλη λίστα βραβείων και διακρίσεων. Αναγνωρισμένος αρκετές φορές σαν ο ‘Κινητήρας της Χρονιάς’ και παράγοντας 252 kW/343 hp στην τελευταία έκδοσή του, ο κινητήρας αυτός όχι μόνον ανέδειξε τη BMW M3 στην απόλυτη πρωταγωνίστρια στην κατηγορία της, αλλά και σε πραγματικό best seller.

Γεγονός παραμένει, όμως, ότι κάθε πράγμα στον καιρό του. Και τώρα ήρθε ο καιρός για τον 6-κύλινδρο να υποκλιθεί και να αποχωρήσει από τη σκηνή. Ήρθε η ώρα για τον ερχομό του νέου V8 με τη νέα BMW M3.

Και μόνον οι προδιαγραφές αυτού του κορυφαίου κινητήρα, επιβεβαιώνουν με σαφήνεια την τεράστια πρόοδο που έχει συντελεστεί. Ο κυβισμός είναι 3,999 cc, η μέγιστη απόδοση 309 kW/420 hp. Η μέγιστη ροπή των 400 Nm είναι εξίσου εντυπωσιακή με τις μέγιστες στροφές των 8,300 rpm. Επομένως, η BMW M3 ξεχωρίζει από την αρχή για τις θρυλικές επιδόσεις της. 

Ιδανικές διαστάσεις για άριστες επιδόσεις.

Με κυβισμό 500 cc ανά κύλινδρο, ο νέος V8 επιτυγχάνει τα ιδανικά πρότυπα των πιο απαιτητικών σχεδιαστών από την πρώτη στιγμή και μόνο λόγω των διαστάσεών του. Και τα υπόλοιπα σχεδιαστικά κριτήρια – από τις διαστάσεις του κινητήρα και τον κυβισμό μέχρι τον αριθμό των εξαρτημάτων και το βάρος του κινητήρα – ομοίως αντιπροσωπεύουν τα καλύτερα που έχουν επιτευχθεί μέχρι σήμερα.

Πέρα από αυτά τα χαρακτηριστικά, ο νέος 8-κύλινδρος κινητήρας προσφέρει όλα τα τυπικά γνωρίσματα M των αυτοκινήτων BMW, όπως double-VANOS, ξεχωριστές πεταλούδες γκαζιού (8-πετάλουδο), και υψηλής απόδοσης ηλεκτρονικά κινητήρα. 
Ταυτόχρονα, ο αριθμός των κυλίνδρων, η φιλοσοφία Μ του υψηλόστροφου κινητήρα και ο μικρό βάρος του αποδεικνύουν σαφώς ότι οι υπεύθυνοι μηχανικοί, όταν δημιουργούσαν αυτή τη μονάδα, εμπνεύστηκαν και καθοδηγήθηκαν από τον 8-κύλινδρο της BMW Sauber F1. Γιατί ο νέος κινητήρας έχει πολλά κοινά χαρακτηριστικά με την πιο πρόσφατη κινητήρια μονάδα της BMW στη Formula 1, καθώς διάφορες τεχνολογικές φιλοσοφίες και αρχές, μέθοδοι παραγωγής και υλικά μεταφέρονται από τον κινητήρα της Formula 1 στο σύστημα παραγωγής/μετάδοσης ισχύος της BMW M3. 

Στον τομέα της ειδικής ισχύος, ο νέος V8 ξεπερνά σημαντικά το ορόσημο των 100 hp ανά λίτρο που έχει αναγνωριστεί σαν αδιάψευστη ένδειξη ισχύος και επιδόσεων. Αλλά ακόμα κι έτσι, η ισχύς δεν είναι το παν. Ωστόσο, η δυναμική οδηγική εμπειρία που προσφέρει το αυτοκίνητο εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από την επιτάχυνση και τη συμπεριφορά του, που προέρχεται από το βάρος του και την πραγματική ελκτική πρόσφυση που επιτυγχάνει ο κινητήρας. Από την άλλη, η ώθηση ή έλξη που επενεργεί στους κινητήριους τροχούς προέρχεται από τη ροπή του κινητήρα και το συνολικό λόγο μετάδοσης.

Η φιλοσοφία υψηλόστροφου κινητήρα M επιτρέπει βέλτιστες αναλογίες σχέσεων μετάδοσης και τελικής μετάδοσης, βελτιώνοντας περαιτέρω την εντυπωσιακή επιτάχυνση και ισχύ του κινητήρα. Πραγματικά, οι μηχανικοί Μ της BMW M έχουν ανακαλύψει μία νέα διάσταση στην εξέλιξη του κινητήρα της νέας BMW M3, με τον 8-κύλινδρο να επιτυγχάνει μέγιστο αριθμό στροφών 8,300 rpm. 

Ο δεύτερος παράγοντας που είναι σημαντικός για την επιτάχυνση και τις επιδόσεις στο δρόμο, η ροπή του κινητήρα, ανέρχεται στα 400 Nm στη νέα μονάδα V8. Και περίπου το 85% της μέγιστης ροπής είναι διαθέσιμο σε όλη την τεράστια κλίμακα στροφών των 6,500 rpm, με τα 340 Nm να είναι διαθέσιμα από τις 2,000 rpm.

Υψηλόστροφος κινητήρας, χαμηλό βάρος.

Η μάζα (η οποία, τελικά, σημαίνει βάρος) είναι μειονέκτημα για την επιτάχυνση, καθώς καθιστά οποιοδήποτε φυσικό σώμα θέλει να επιταχύνει πιο αργό και πιο νωθρό. Γι’ αυτό ακριβώς, ο νέος V8 της BMW, που ζυγίζει μόλις 202 kg, είναι πράγματι ελαφρύτερος, περίπου κατά 15 kg από την 6-κύλινδρη μονάδα του προηγούμενου μοντέλου. Με άλλα λόγια, ο νέος κινητήρας εύκολα αντισταθμίζει το βάρος δύο επιπλέον κυλίνδρων. Η φιλοσοφία υψηλόστροφου κινητήρα επιτρέπει ένα πιο ελαφρύ σύστημα μετάδοσης με πολύ κοντές σχέσεις.

Σε κάθε περίπτωση όμως, αυξάνοντας τη μέγιστη ισχύ πλησιάζει κανείς στα όρια της φυσικής: Στις 8,300 rpm, το καθένα από τα οκτώ έμβολα κινείται με ταχύτητα 20 m τον δευτερόλεπτο, εκθέτοντας προφανώς όλα τα υλικά σε τεράστια φορτία. Ακριβώς γι’ αυτό, οι σχεδιαστές και μηχανικοί της BMW M επικεντρώθηκαν στην ελαχιστοποίηση των μαζών στο νέο 8-κύλινδρο κινητήρα.
Μπλοκ κινητήρα απευθείας από το χυτήριο της F1 της BMW.

Το μπλοκ του νέου 8-κύλινδρου κινητήρα προέρχεται απευθείας  από το χυτήριο της BMW στο Landshut κοντά στο Μόναχο, όπου η BMW κατασκευάζει επίσης μπλοκ για τα αγωνιστικά μονοθέσια F1 της Εταιρίας. Ο στροφαλοθάλαμος των κυλίνδρων κατασκευάζεται από ειδικό κράμα αλουμινίου με πυρίτιο, τα συμβατικά χιτώνια έχουν αντικατασταθεί από σκληρούς κρυστάλλους πυριτίου. Τα έμβολα με επίστρωση σιδήρου κινούνται σε επεξεργασμένους κυλίνδρους χωρίς επίστρωση. 

Οι υψηλές στροφές του κινητήρα, η συμπίεση και οι θερμοκρασίες δημιουργούν τεράστια φορτία στο στροφαλοθάλαμο. Γι’ αυτό και έχει συμπαγείς διαστάσεις, και εδράζεται σε υψηλής στρεπτικής ακαμψίας πλάκα, με ακριβείς θέσεις ρουλεμάν και ανοχές γενικότερα. Ο σχετικά κοντός σφυρήλατος στρόφαλος είναι ιδιαίτερα άκαμπτος προς όλες τις κατευθύνσεις (στρέψης, κάμψης), ενώ ζυγίζει μόλις 20 kg (44 lb).
Double-VANOS με λειτουργία χαμηλής πίεσης.

Με εξαιρετικά σύντομους χρόνους ελέγχους, ο μεταβλητός χρονισμός εκκεντροφόρων double-VANOS τελειοποιεί το κύκλο πλήρωσης των κυλίνδρων, μειώνοντας της απώλειες ροής εισαγωγής και βελτιώνοντας την ροπή και την απόκριση του κινητήρα και κατ’ επέκταση την οικονομία καυσίμου και τη διαχείριση των εκπομπών ρύπων.

Εξελιγμένο ειδικά για το νέο 8-κύλινδρο, το double-VANOS M που τώρα υιοθετεί ο νέος κινητήρας δεν απαιτεί πίεση λαδιού μεγαλύτερη από τη φυσιολογική για να λειτουργήσει με μέγιστη ταχύτητα. Καθώς εξαρτάται από το φορτίο και τις στροφές του κινητήρα, αυτή η προηγμένη μονάδα ρυθμίζει συνεχώς το βέλτιστο χρονισμό των βαλβίδων, σύμφωνα με το χρονισμό της ανάφλεξης και την ποσότητα ψεκασμού.
Σταθερή και αξιόπιστη παροχή λαδιού ακόμα και κάτω από τις πιο οριακές δυναμικές οδηγικές συνθήκες. 

Δύο αντλίες λαδιού ελεγχόμενης παροχής (τύπου κελιού με εκκρεμές ολίσθησης) λιπαίνουν αποτελεσματικά τους 8 κυλίνδρους, προσαρμοζόμενες με ακρίβεια στις εκάστοτε ανάγκες του κινητήρα. Η λίπανση μέσω υγρού κάρτερ, από την άλλη, διασφαλίζει την κατάλληλη λίπανση και σε ακραίους ελιγμούς φρεναρίσματος.

Το σύστημα αποτελείται από 2 κάρτερ – ένα μικρό μπροστά από το υποπλαίσιο και ένα μεγαλύτερο πίσω. Μια ξεχωριστή αντλία ανατροφοδότησης αντλεί λάδι από το εμπρός και το τροφοδοτεί στο πίσω κάρτερ.
Οκτώ ξεχωριστές πεταλούδες γκαζιού με ηλεκτρονικό έλεγχο.

Οκτώ ξεχωριστές πεταλούδες γκαζιού για κάθε κύλινδρο - μία τεχνολογία που συνήθως χρησιμοποιείται στο μηχανοκίνητο αθλητισμό - είναι η ιδανική λύση για άμεση, ακριβή απόκριση του κινητήρα σε όλες τις περιπτώσεις. Επομένως, η νέα κινητήρια μονάδα της BMW M3 προσφέρεται με οκτώ ανεξάρτητες πεταλούδες γκαζιού, τέσσερις σε κάθε σειρά κυλίνδρων, που λειτουργούν από ξεχωριστούς  ενεργοποιητές. Αυτή η high-tech διαχείριση των πεταλούδων γκαζιού είναι πλήρως ηλεκτρονική και εξαιρετικά γρήγορη, προσφέροντας στον κινητήρα ομαλή και άμεση απόκριση στις χαμηλές στροφές και άμεση αντίδραση στις εντολές του οδηγού όποτε επιθυμεί να χρησιμοποιήσει την πλήρη ισχύ του κινητήρα.
Εισαγωγή βελτιστοποιημένης ροής.

Για τη διασφάλιση της άμεσης απόκρισης και την ανώτερης δυναμικής του κινητήρα σε όλες τις συνθήκες, οι πεταλούδες του γκαζιού στις πολλαπλές εισαγωγής τοποθετούνται πολύ κοντά στις βαλβίδες εισαγωγής. Το βελτιστοποιημένο μήκος και διάμετρος της κάθε χοάνης εισαγωγής εκμεταλλεύεται και το φαινόμενο τη πλήρωσης αυλού αερίων υπό ταλάντωση. Για ελαχιστοποίηση του βάρους, τόσο οι χοάνες όσο και ο συλλέκτης αέρα κατασκευάζονται από ελαφρύ συνθετικό υλικό με 30% υαλονήματα. 
Πρωτοποριακό σύστημα εξαγωγής.

Λόγω σχεδίασης και διάταξης, το σύστημα εξαγωγής για το νέο V8 βελτιστοποιεί τον κύκλο πλήρωσης, διασφαλίζοντας άριστη παραγωγή ισχύος και ροπής σε όλες τις συνθήκες. Και πάλι, το σύστημα αυτό έχει σχεδιαστεί και κατασκευαστεί εξ αρχής με γνώμονα το ελαφρύ βάρος.

Οι πολλαπλές εξαγωγής κατασκευάζονται με μία διαδικασίας χύτευσης υψηλής πίεσης, με τις επιθυμητές καμπύλες των σωλήνων από ανοξείδωτο ατσάλι να διαμορφώνονται από το εσωτερικό, με πίεση μέχρι 800 bar. Το αποτέλεσμα είναι εξαιρετικά λεπτά τοιχώματα πάχους μόλις 0.65–1.00 mm, βελτιστοποιώντας τις συνθήκες ροής με ελάχιστη αντίσταση, ελαφρύ βάρος και άριστη απόκριση των καταλυτικών μετατροπέων.  

Οι εκπομπές καυσαερίων καθαρίζονται από τέσσερις καταλύτες και ο κινητήρας πληροί τις Ευρωπαϊκές προδιαγραφές EU4 και τα Αμερικανικά πρότυπα LEV 2.
Ακόμα καλύτερες επιδόσεις από ποτέ: η μονάδα ελέγχου κινητήρα

Η μονάδα ελέγχου κινητήρα του V8 έχει επίσης αναβαθμιστεί, διασφαλίζοντας βέλτιστο συντονισμό όλων των λειτουργιών του κινητήρα. Λαμβάνοντας πάνω από 50 δεδομένα εισόδου, για παράδειγμα, η μονάδα ελέγχου προσδιορίζει το βέλτιστο χρονισμό ανάφλεξης ατομικά για κάθε κύλινδρο και κύκλο λειτουργίας, τις ιδανικές συνθήκες ροής, ακριβώς την κατάλληλη ποσότητα καυσίμου και το βέλτιστο χρονισμό ψεκασμού. Ταυτόχρονα, το σύστημα υπολογίζει και ρυθμίζει ακριβώς τις σωστές γωνίες και διάρκεια των εκκεντροφόρων, καθώς και την αντίστοιχη θέση των οκτώ πεταλούδων του γκαζιού. Τέλος, η μονάδα ελέγχου βελτιώνει και ελέγχει ειδικές λειτουργίες της BMW M όπως συμπλέκτη, μετάδοσης, διεύθυνσης και πέδησης.

Μία ακόμα λειτουργία της μονάδας ελέγχου του κινητήρα είναι η εκτέλεση μιας μεγάλης γκάμας διαγνωστικών λειτουργιών του αυτοκινήτου, με διάφορες στάνταρ διαγνωστικές εργασίες για σέρβις στο συνεργείο καθώς και άλλων λειτουργιών, αλλά και η αποτελεσματική διαχείριση των περιφερειακών μονάδων και συστημάτων.
Ένα έξοχο χαρακτηριστικό στη διαχείριση του κινητήρα: Τεχνολογία μέτρησης ροής ιόντων.

Ένα ιδιαίτερο χαρακτηριστικό της διαχείρισης του κινητήρα είναι η τεχνολογία μέτρησης ροής ιόντων που ανιχνεύει την οποιαδήποτε κρουστική καύση του κινητήρα (αυτανάφλεξη) καθώς και τον κίνδυνο ρεταρίσματος ή κακής καύσης. Αντίθετα με τις συμβατικές διαδικασίες και τεχνολογίες, η λειτουργία αυτή εκτελείται τώρα απευθείας εκεί που μπορεί να κάνει τη διαφορά, δηλαδή στον ίδιο το θάλαμο καύσης. Για να επιτυγχάνει αυτό τον αποτελεσματικό έλεγχο, κάθε κύλινδρος παρακολουθείται και ελέγχεται μέσω του μπουζί για τον προσδιορισμό της όποιας τάσης κρουστικής καύσης. Ταυτόχρονα, το σύστημα ελέγχει την ανάφλεξη για ομαλή και σωστή λειτουργία και αναγνωρίζει τυχόν ρετάρισμα.

Το μπουζί επομένως, λειτουργεί σαν ενεργοποιητής για την ανάφλεξη και σαν αισθητήρας που παρακολουθεί τη διαδικασία καύσης, κάνοντας έτσι διαχωρισμό μεταξύ κακής καύσης και ρεταρίσματος. Και μέσω αυτής της διπλής λειτουργίας που εκτελείται από το μπουζί, διευκολύνονται επίσης οι διαγνωστικές απαιτήσεις στη συντήρηση και σέρβις του κινητήρα.
Μεγαλύτερη απόδοση και δυναμική από την Αναγέννηση Ενέργειας μέσω Πέδησης - Brake Energy Regeneration.

Για την αύξηση της απόδοσης του νέου κινητήρα V8, το Brake Energy Regeneration διασφαλίζει έξυπνη διαχείριση ρεύματος κινητήρα, συγκεντρώνοντας την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας για το ηλεκτρικό δίκτυο του αυτοκινήτου όταν αυτό δεν επιταχύνει, ή φρενάρει. Αυτό εξυπηρετεί στη φόρτιση της μπαταρίας του αυτοκινήτου, χωρίς να αντλείται ωφέλιμη ισχύς από τον κινητήρα. Όσο ο κινητήρας λειτουργεί υπό φορτίο, π.χ. επιταχύνοντας το αυτοκίνητο, ο εναλλάκτης γενικά παραμένει αποσυνδεδεμένος. 

Εκτός από την ιδιαίτερα αποδοτική παραγωγή ηλεκτρικού ρεύματος, αυτό βοηθά επίσης στην παροχή περισσότερης κινητήριας ισχύος κατά την επιτάχυνση, κάνοντας το αυτοκίνητο ακόμα πιο δυναμικό και ευέλικτο στο δρόμο.
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